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Λίγο πριν αρχίσει η κρίσιμη σύσκεψη. Οι συζητήσειε πραγματοποιήθηκαν μέσα σε κλίμα ιδιαίτερα «σφιχτό» και σε καμία περίπτωση δεν ξέφυγαν από την ημερήσια διάταξη

Στο παρά Π έν τε της συμφωνίαςΔεκτές οι απαιτήσεις της τρόικας - «Ηρωικές» δηλώσεις από Σαμαρά - Καρατζαφέρη
ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΓΙΩΡΓΟΣ ΧΡ. ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΣ 
ΒΟΥΛΑ ΚΕΧΑΓΙΑ

Κ οντά στην επίτευξη επώδυνης συναίνεσης σε νέα, σκληρότερα μέτρα λιτότητας που θα υποβαθμίσουν ακόμη περισσότερο το επίπεδο διαβίωσης των Ελλήνων, βρέθηκαν οι πολιτικοί αρχηγοί κατά τη διάρκεια της χθεσινής πε|τάω- ρης σύσκεψης υπό τον Πρωθυπουργό Λουκά Παπαδήμο. Αν δενίκατέ- ληξαν σε συμφωνία, είναι γιατί δεν θέλησαν να δεσμεύσουν τα κόμματάΤο... μπαλάκι ιώρα eras Κοινοβουλευτικά Ομάδε5 ίων κομμάτων που θα κληθούν να ψηφίσουν ία μέτρατους προτού συσκεφθούν με τα επιτελικά στελέχη τους. Ωστόσο η ουσία της χθεσινής διαπραγμάτευσης που έγινε «με το πιστόλι στον κρόταφο», λόγω των αλλεπάλληλα) νίτελε- σιγράφων περί χρεοκοπίας ατιό την Ευρώπη, είναι ότι οι απαιτήσεις της τρόικας έγιναν εν πολλοίς δεψ ές.Τώρα, μετά και τη νέα - μεταμει νήκτια-συνάντηση με τον κ. Παπα' δήμο,όλα παραπέμπονται στη ν φ  σύσκεψη που θα έχει ο Πρωθυπουι - γός με τους Γ. Παπανδρέου, Α. Σαμ< - ρά και Γ. Καρατζαφέρη το απόγευμ ι, σύμφωνα με τα έως τώρα δεδομένρ.
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Νωρίτερα, το μεσημέρι, θα του έχουν αποστείλει γραπτώς τις προτάσεις τους (τη συμφωνία τους, πιο σωστά).Το πρόβλημα πάντως δεν είναι πλέον οι τρεις πολιτικοί αρχηγοί, όπως εκτενώς συζητήθηκε στη σύσκεψη, αλλά οι Κοινοβουλευτικές Ομάδες των κομμάτων που θα κληθούν να ψηφίσουν τα συγκεκριμένα μέτρα τα οποία αποτελούν το Μ νημόνιο το οποίο συνοδεύει τη νέα δανειακή σύμβαση. «Χρειάζεται πολλή δουλειά στους βουλευτές», αναφέρθηκε συγκεκριμένα (με τον Γ. Παπανδρέου να αναγνωρίζει τις μεγάλες δυσκολίες που αντιμετωπίζει με την ΚΟ του ΠΑΣΟΚ).Ισως εξαιτίας αυτού κατά την έξοδό τους στο τέλος της χθεσινής σύσκεψης οι πρόεδροι της ΝΔ και του ΛΑΟΣ επιχείρησαν να δώσουν στις δηλώσεις τους χαρακτήρα ηρωικής αντίστασης.Οι κ.κ. Σαμαράς και Καρατζαφέ- ρης κατέφυγαν σε δηλώσεις οι οποίες είναι σε προφανή αναντιστοιχία με τη δήλωση του Πρωθυπουργού Λ. Παπαδήμου, η οποία εκδόθηκε μετά το τέλος της σύσκεψης και περι- φει ουσιαστικά την επιτευχθεί- συμφω τα.Αντιθέτι ς, ο μεν κ. Σαμαράς ανακοίνωσε (ι ¡ε πρώτο ενικό μάλιστα) ότι «παλει ει» να αποτρέψει μέτρα που οδηγι >ύν στην ύφεση, ο δε κ Καρατζαφ ρης στο ίδιο ύφος δή) σε πως δε ι θα επιτρέψει να υπάρ-

ΤΙ ΣΩΖΕΤΑΙ
■-Θ 13os και o 14os μισθόε, 

__χΧξρΐΕΐτα από σκληρή μάχη (όπωε 
τουλάχιστον υποστηριζόταν 
από πλευράε αρχηγών, αλλά 
παράγοντεε του υπουργείου 
Οικονομικών «διευκρίνιζαν» ότι 
το θέμα είχε λήξει από ημερών).

■ Μια δραματική αύξηση 
των αντικειμενικών αξιών 
των ακινήτων.

ΤΙ ΘΥΣΙΑΖΕΤΑΙ

So όριο του κατώτατου μισθού, 
ι μειώνεται περίπου κατά 20%

Οι επικουρικέε συντάξειε, 
ίου περικόπτονται σε ποσοστό 

'περίπου 20%

ό  εφάπαξ, το ποοοστό 
ιεϊωσηε του οποίου παραμένει 

υπό διαπραγμάτευση

ξει επανάσταση της εξαθλίω σης στην Ελλάδα!Σύμφωνα με τον κ. Παπαδήμο, «οι πολιτικοί αρχηγοί συμφώνησαν σε βασικά θέματα τα οποία, μεταξύ των ( λλων, αφορούν:1) Τη λήψη μέτρων εντός του 2012 γ ια τον περιορισμό των δημόσιων δα- ι ανών κατά 1,5% του ΑΕΠ.2) Την εξασφάλιση της βιωσιμότη- ιας των επικουρικών συνταξιοδοτι- (ών ταμείων.3) Την αντιμετώπιση του ελλείμ- ιατος ανταγωνιστικότητας με τη λή- |ιη μέτρων που περιλαμβάνουν ρυθ- ιίσεις σε διάφορους τομείς όπως η ιείωση του μισθολογικού και μη μι- τθολογικού κόστους, με στόχο την ενίσχυση της απασχόλησης και της οικονομικής δραστηριότητας.4) Την ανακεφαλαιοποίηση των ιραπεζών με συνδυασμό μέσων που διασφαλίζουν την προαγωγή του δη- ιόσιου συμφέροντος και την επιχει- Ηΐματική αυτονομία τους».Δεν υπήρξαν αναδράσεις για τη δή- \ωση αυτή, παρότι αρχικά εκτιμήθη- (ε πως είχε και αυτή χαρακτήρα πιεστικό προς τους πολιτικούς αρχηγούς να συναινέσουν απολύτως κατά τη σημερινή νέα σύσκεψη.
ΕΠΕΜΕΙΝΕ. Η δήλωση αποκαλύπτει πως ούτε ο Γ. Παπανδρέου επέμει- νε στη βασική θέση του ότι η επανα- κεφαλαιοποί των τραπεζών πρέπει να γίνει με οινές μετοχές και όχι

προνομιούχες. Συνεργάτες του υποστήριζαν ότι «η διαφωνία παραμένει», αλλά είναι προφανές πως και αυτή η δημοσιοποίηση της διαφωνίας κινείται στο ίδιο κλίμα με τις δηλώσεις”*  των κ.κ. Σαμαρά και Καρατζαφέρη.Υπενθυμίζεται σχετικά ότι στην πρόσφατη συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ, ο κ. Παπανδρέου περίπου είχε ανα- γάγει σε μείζον ζήτημα το θέμα των κοινών μετοχών που οδηγεί σε κρατικοποίηση των τραπεζών, επισημαί- νοντας πως οι δανειστές είναι υπέρ των προνομιούχων μετοχών.Κατά τη σύσκεψη ο κ. Παπανδρέου ζήτησε να παραταθεί η διακυβέρνηση Παπαδήμου, ενώ ο κ. Καρατζαφέ- ρης πρότεινε ανασχηματισμό με τε- χνοκράτες. Σήμερα, πριν από τη νέα σύσκεψη των πολιτικών αρχηγών ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ θα υποβάλει τα μέτρα σε ένα πρώτο κρας τεστ στην Κοινοβουλευτική Ομάδα, την οποία συγκαλεί για να ενημερώσει επί όσων συμφωνήθηκαν χθες.Αν υπάρξει συμφωνία μεταξύ των πολιτικών αρχηγών, του κ. Παπαδήμου και της τρόικας, τότε η ελληνική πλευρά θα συντάξει ένα μίνι Μνημόνιο το οποίο θα υπογράφει από τους τρεις αρχηγούς. Το κείμενο αυτό αναμένεται να παρουσιάσει ο κ. Βενιζέ- λος στο Eurogroup της Τετάρτης και εν συνεχεία να ανακοινωθεί η συμφωνία για την ανταλλαγή των ελληνικών ομολόγων (PSI).



'""“ ΣΕ ΠΡΩΤΟ ΠΛΑΝΟ«Βαρύ» πακέιο με 4 avatponesΤα μέιρα που κρύβονται πίσω από τη χθεσινή καΤ αρχήν συμφωνία των αρχηγών
ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΕΙΡΗΝΗ ΧΡΥΣΟΛΟΡΑΕ πώδυνη προσγείωση για τους μισθωτούς του ιδιωτικού τομέα με μείωση των κατώτατων μισθών κατά περίπου 20%, η οποία μπορεί να συμπαρασύρει προς τα κάτω όλη τη μισθολογική κλίμακα, προκύπτει από τη συμφωνία στην οποία -  σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις -  θα καταλήξει σήμερα η  κυβέρνηση με την τρόικα. Εκτός από τη μείωση μισθών του ιδιωτικού τομέα έρχονται επίσης μείωση επικουρικών συντάξεων, μείωση αμοιβών σε ΔΕΚΟ και απολύσεις από φορείς του Δημοσίου που κλείνουν.Αυτό προκύπτει από τη συμφωνία μεταξύ των πολιτικών αρχηγών και του Πρωθυπουργού που επετεύχθη σε 4 βασικά θέματα, όπως ανακοίνωσε το γραφείο Τύπου του Πρωθυπουργού. Τα σημεία συμφωνίας που ανακοινώθηκαν κρύβουν μέτρα που θα αρχίσουν να ξεδιπλώνονται από αύριο, επηρεάζοντας τη ζωή όλων των μισθωτών του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα και των συνταξιούχων.Αναλυτικότερα, η συμφωνία αφορά τα εξής:
ΠερικοπέΒ
«Λήψη μέτρων εντός του 2012 
για τον περιορισμό των δημοσίων 
δαπανών κατά 1,5% του ΑΕΠ».Αυτό σημαίνει πρόσθετα μέτρα 3,2 δισ. ευρώ. Τα μέτρα θα προέλθουν από περικοπές στον τομέα της υγείας (φάρμακα κ.λπ.) κατά 1,1 δισ. ευρώ, στον τομέα της άμυνας κατά 400 εκατ. ευρώ και στην Τοπική Αυτοδιοίκηση κατά 440 εκατ. ευρώ. Θα προέλθουν όμως και από τη μείωση των απασχολουμένων στο Δημόσιο, την οποία -  σύμφωνα με πληροφορίες -  η τρόικα ανεβάζει στις 15.000, ώστε να αντισταθμιστεί η υστέρηση που σημειώθηκε στην εφεδρεία. Ακόμη αναμένεται να μειωθούν οι αμοιβές στις ΔΕΚΟ και στα ειδικά μισθολόγια. Η ευχάριστη είδηση εδώ είναι ότι δεν γίνεται καμία αναφορά στα έσοδα του Δημοσίου, άρα δεν έρχονται νέοι φόροι. Αλλωστε, η κυβέρνηση απέρριψε, όπως αναφέρουν πληροφορίες, την εισήγηση της τρόικας για αύξηση των αντικειμενικών τιμών των ακινήτων κατά 25%.
ΣυνιάξεΒ
«Εξασφάλιση της βιωσιμότητας 
των επικουρικών συνταξιοδοτικών 
ταμείων».Η τρόικα πιέζει για μειώσεις επικουρικών συντάξεων έως και 35%, ενώ η πρόταση Κουτρουμάνη προβλέπει μεσοσταθμική μείωση κατά 15%, κυρίως στα Ταμεία που εμφανίζουν ελλείμματα και ταυτόχρονα καταβάλλουν επικουρικές συντάξεις

Δύο φορέβ πέρασάν χθεβ την πόρτα του Μαξίμου οι εκπρόσωποι ms τρόικαε. Στο στιγμιότυπο, αποχωρούν από τη 
μεσημβρινή σύσκεψη. Από αριστερά, ο MaTias Mops ms EE, ο Κλάουβ Μαζούχ ms ΕΚΤ και ο Πολ Τόμσεν του ΔΝΤ

υψηλότερες από το 20% των συντάξιμων αποδοχών. Οπως είναι γνωστό η Νέα Δημοκρατία αντέδρασε στη μείωση, που ήταν αποφασισμένη από το προηγούμενο Μνημόνιο, με αποτέλεσμα η τρόικα να σκληρύ- νει τώρα τη θέση της. Η εκτιμώμενη μείωση είναι περίπου 20%. Πάντως, οι πληροφορίες αναφέρουν ότι έχει διασωθεί το εφάπαξ, που δεν θα κουρευτεί, όπως οι επικουρικές.Μισθοί
«Αντιμετώπιση του ελλείμματος 
ανταγωνιστικότητας υε τη λήψη 
μέτρων που περιλσ νουν 
ρυθμίσεις σε διαφό, ,υς τομείς,

όπως η μείωση του μισθολογικού 
και μη μισθολογικού κόστους, 
με στόχο την ενίσχυση της 
απασχόλησης και της οικονομικής 
δραστηριότητας».Πρόκειται για τη μείωση του κα- τώτατου μισθού σε επίπεδα μεταξύ Ισπανίας (15% χαμηλότεροι από τους ελληνικούς) και Πορτογαλίας (35% χαμηλότεροι από τους ελληνικούς). Μια μείωση κατά 20% θα προσγειώσει τον κατώτατο μισθό στα 600 ευρώ, ενώ αναμένεται να επηρεάσει όλη τη μισθολογική κλίμακα καθώς θα αποτελεί σημείο αναφοράς στις διαπραγματεύσεις για την υπογραφή συμβάσεων.Διασώ ζονται ο 13ος και ο 14ος μισθός, χωρίς όμως να αποκλείεται να επανέλθει ως αίτημα της τρόικας

στην επόμενη εξέτασή της...Παράλληλα θα μειωθούν οι ερ- γοδοτικές ασφαλιστικές εισφορές.
Τράπεζε$
«Ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών 
με συνδυασμό μέσων που 
διασφαλίζουν την προαγωγή του 
δημοσίου συμφέροντος και την 
επιχειρηματική αυτονομία τους».Η ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών θα γίνει, σύμφωνα με πληροφορίες, μέσω κοινών μετοχών με αναστολή δικαιώματος ψήφου για μία τριετία, σε συνδυασμό με έκδοση ομο- γιακών δανείων (περισσότερες Λεπτομέρειες στη διπλανή σελίδα).
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ΤΟ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ0 «ισπανικ<5 πυρει<5» πκ φόικ<5 για 1015 μισθοΐ5
«ΚΟΛΛΗΜΕΝΗ» με τη μείωση του μισθολογικού κόστους ήταν η τρόικα σε όλη τη διάρκεια της διαπραγμάτευσης.Οπως περιγράφουν πηγές που έζησαν από κοντά τη δραματική διαπραγμάτευση, η τρόικα δεν δέχθηκε τη θέση ότι η προσαρμογή των μισθών προς τα κάτω θα γίνει ούτως ή άλλως πιο αργά μέσω των επιχειρησιακών συμβάσεων. Τα στοιχεία του υπουργείου Εργασίας που δείχνουν ότι ήδη έχουν υπογράφει 50 τέτοιες συμβάσεις δεν ήταν αρκετά για να πείσουν την τρόικα. Ούτε είχε την υπομονή να περιμένει τα αποτελέσματα του εφαρμοστικού νόμου του Μεσοπρόθεσμου Προγράμματος, που επιτρέπουν την πρόσληψη νέων με το 80% του βασικού μισθού.Ο  Πρωθυπουργός διαπραγματεύτηκε με τους τρο'ίκανούς έχοντας στα χέρια του εναλλακτικά σενάρια, με διάφορους συνδυασμούς μειώσεων του κα- τώτατου μισθού και περικοπών του 13ου και του 14ου.Από την αρχή πάντως ήταν σαφές, αναφέρουν πηγές κοντά στη διαπραγμάτευση, ότι η τρόικα είχε μια προτίμηση στη μείωση του κατώτατου μισθού γιατί πιστεύει ότι αυτή έχει μεγαλύτερη επίπτωση στο σύνολο της οικονομίας, αφού μπορεί να συμπαρασύρει ένα μεγάλο εύρος μισθών.Αλλωστε, στο μυαλό τωντροϊ- κανών είναι αδιανόητο να έχει η Ισπανία χαμηλότερο κατά 15% βασικό μισθό από την Ελλάδα. Ο  βασικός μισθός της Πορτογαλίας είναι χαμηλότερος κατά 35%.
Η ΠΑΡΑΔΟΧΗ. Δέχθηκε, βεβαίως, η τρόικα στο τέλος ότι μια μείωση των μισθών θα έχει αρνητικές επιπτώσεις αφενός στα φορολογικά έσοδα και αφετέρου στα ελλείμματα των ασφαλιστικών ταμείων. Επέμει- νε όμως στη συνταγή της με τη λήψη συμπληρωματικών δημοσιονομικών μέτρων για να καλυφθούν οι νέες μαύρες τρύπες που αυτή προκαλεί. Κατά την άποψη του κ. Τόμσεν, η μείωση των μισθών βραχυπρόθεσμα μόνο θα είναι υφεσιακή, αλλά θα φέρει γρηγορότερα την ανάκαμψη μέσω της τόνωσης της ανταγωνιστικότητας. Ο  13ος και ο 14ος μισθός έμειναν στο τραπέζι έως ένα σημείο της διαπραγμάτευσης, περισσότερο ως διαπραγματευτικό όπλο, ώστε να πιέσει η τρόικα για τη μεγαλύτερη δυνατή μείωση του κατώτατου μισθού...
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Σε σκίτσο rns «Monde», ΔΝΤ και ΕΕ 
διαγκωνίζονται noios θα κάνει την επώδυνη 
ένεση στον έλληνα ασθενή

Τα βρήκαν για m v ανακεφαλαιοποίηση ίων τραπεζών
ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΕΛΕΝΑΛΑΣΚΑΡΗ

Ε να βήμα πριν από την οριστικοποίηση της συμφωνίας για τον τρόπο ανακεφαλαιο- ποίησης των ελληνικών τραπεζών βρίσκονται ελληνική κυβέρνηση και τρόικα την ώρα που το ΡδΙ+ έχει συμφωνηθεί με τους ιδιώτες πιστωτές αλλά δεν ανακοινώνεται πριν κλείσει και το πακέτο των μέτρων. Στη χθεσινή σύσκεψη των πολιτικών αρχηγών με τον Πρωθυπουργό συμφωνήθηκε η ανακεφαλαιοποί-

ηση των τραπεζών με συνδυασμό μέσων που διασφαλίζουν την προαγωγή του δημόσιου συμφέροντος και την επιχειρηματική αυτονομία τους. Το δημόσιο συμφέρον, σύμφωνα με πληροφορίες, διασφαλίζεται με την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών μέσω κοινών μετοχών, οι οποίες όμως θα συνοδεύονται από αναστολή του δικαιώματος ψήφου για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, π.χ. 2-3 ετών. Μ ε τον τρόπο αυτό, οι σημερινοί μέτοχοι των τραπεζών θα εξακολουθήσουν

να προσδιορίζουν τις διοικήσεις των πιστωτικών ιδρυμάτων, επομένως αποφεύγεται προσωρινά η κρατικοποίησή τους.Στο τραπέζι βρίσκεται μία ακόμα εναλλακτική που αφορά τη χρήση και ομολογιακών δανείων, με ετήσια απόδοση για το Δημόσιο.Σε αυτή την εναλλακτική, το τμήμα της ανακεφαλαιοποίησης που αφορά το ΡδΙ+ θα γίνει με ομολογιακό δάνειο και η κάλυψη των ζημιών που προέρχονται από επισφαλή δάνεια όπως καταγράφονται στο

πόρισμα της BlackRock θα γίνει με κοινές μετοχές.Οσον αφορά το PSI+, το κούρεμα, πέραν των 206 δισ. ευρώ του εμπορεύσιμου δημόσιου χρέους, θα συνυπολογιστούν τα ομόλογα που έχουν στην κατοχή τους η ΕΚΤ και οι εθνικές κεντρικές τράπεζες αλλά και τα δάνεια που έχουν χορηγήσει οι ελληνικές τράπεζες σε δημόσιες επιχειρήσεις και οργανισμούς με την εγγύηση του ελληνικού Δημοσίου και αγγίζουν τα 11 δισ. ευρώ.«Δΐώξΐε αμέσως άλλους 15.000»Δημόσιοι υπάλληλοι αλλά και συμβασιουχοι θα μπουν στο στόχαστρο μετά τη συμφωνία με την τρόικα
ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ ΜΟΥΤΟΥΣΗΑ πολύσεις-εξπρές και λουκέτο σε επιχειρήσεις του ευρύτερου δημόσιου τομέα αποτελούν τις δύο βασικές απαιτήσεις της τρόικας, οι οποίες πρέπει να υλοποιηθούν τους επόμενους μήνες. Στο στόχαστρο μπαίνουν και οι συμβασιούχοι, ιδίως όσοι υπηρετούν σε δήμους και στην εκπαίδευση, με κυρίαρχη κατεύθυνση τον δραστικό περιορισμό του αριθμού τους.«Πιέζουν συνεχώς για απολύσεις», ανέφερε χαρακτηριστικά στέλεχος του υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης, ενώ σύμφωνα με τις πληροφορίες η τρόικα επιδιώκει άμεσα να καλυφθεί τουλάχιστον ο αριθμός των 30.000 αποχωρήσεων,

Η ιρόικα φέρεται να για τον οποίοΖήτησε περικοπή 010115 είχε δεσμευτεί η
22.500 συμβασιούχοι 3 ? 5 3 Β £εκ π α ΐδ ευ ο κ θ ύ 5  Δεδομένου πωςμε το μέτρο της εφεδρείας απομακρύνθηκαν περίπου 10.000 υπάλληλοι από τον στενό δημόσιο τομέα και άλλοι 5.000 από τον ευρύτερο, υπάρχει εκκρεμότητα για την απόλυση άλλων 15.000 δημοσίων υπαλλήλων.Στο πλαίσιο των διαπραγματεύσεων η ελληνική πλευρά επικέντρωσε στην ανάγκη να προηγηθεί αξιολόγηση του προσωπικού και στη συνέχεια να επιλεγούν οι υπάλληλοι που δεν κρίνονται αποδοτικοί και αναγκαίοι για το Δημόσιο, διαδικασία για την οποία απαιτείται όμως χρόνος για να σχεδιαστεί.Οι αξιωματούχοι της τρόικας δεν εμφανίστηκαν ωστόσο διατεθειμένοι να δώσουν μεγάλη πίστωση χρόνου και απάντησαν πως εναπόκειται πλέον στην κυβέρνηση αν θα θέσει σε εφαρμογή τη διαδικασία ώστε να γίνουν οι απολύσεις ύστερα από αξιολόγηση μέσα στο πρώτο πεντάμηνο του έτους, ή θα υποχρεωθεί τελικά να καταφύγει σε άλλους -  οριζόντιας λογικής -  τρόπους για να ανταποκριθεί.Στην πράξη αυτό σημαίνει πως έως τον Μάρτιο πρέπει να έχουν καθοριστεί τόσο οι υπηρεσιακές μονάδες των υπουργείων που θα καταργηθούν

Με το καράβι τηε Ευρώπηβ και καπετάνιο τον πρόεδρο τηε Ευρωπαϊκήε Νικολά Σαρκοζίκαι η γερμανίδα Καγκελάριοε Ανγκελα Μέρκελ. Ο Λουκάε
Κεντρικήε Τράπεζαε Μάριο Ντράγκι (πίσω) πλέουν (από αριστερά προβ Παπαδήμοε προσπαθεί να κρατηθεί από την άγκυρα του πλοίου, ενώ ο 
τα δεξιά) ο Πρωθυπουργόε τηε Πορτογαλίαε Πέδρο Πάσοε Κοέλιο, τηε Σίλβιο Μπερλουσκόνι Βρίσκεται ευχαριστημένοε στον Βυθό με τιε γοργόνεε
Ιταλίαε Μάριο Μόντι, τηε Ισπανίαε Μαριάνο Ραχόι, ο γάλλοε Πρόεδροε του. Ετσι Βλέπουν το μέλλον τηε Ευρώπηβ στο καρναβάλι του Βιαρέτζιο

ή θα συγχωνευθούν -  πρόκειται για το 30% του συνόλου των κρατικών δομών, σύμφωνα και με τον υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης Δημήτρη Ρέππα -  όσο και τα κριτήρια αξιολόγησης των υπαλλήλων.
ΝΕΟ ΜΑΧΑΙΡΙ και στους συμβασιού- χους ζητά πάντως να μπει η τρόικα. Ειδικότερα, φέρεται να ζήτησε περικοπή στους 22.500 συμβασιούχους εκπαιδευτικούς, αλλά και περιορισμό στο ένα τρίτο των 18.000 συμβασιού- χων οι οποίοι απασχολούνται στους δήμους και ηςπερ ?ιες της χώρας.

Φ
Σχολείο σημαίνει 
δάσκαλοΞ om v τάξη
Ολοι αντιλαμβανόμαστε τι 
σημαίνει να γίνουν αηολύ- 
σειε και να μην υπάρχουν 
εκπαιδευτικοί otis τάξειε. 
Μπαίνουμε πια στον πυρήνα 
ms λειτουργίαε μιαε ευνο- 
μούμενηε Πολιτείαε.

Αννα Διαμαντοπούλου, ατη NET

Ανατροπές έρχονται και για το μόνιμο προσωπικό των δήμων. Σε ένα μοντέλο εφεδρείας για το πλεονάζον προσωπικό των δήμων είχε αναφερθεί πρόσφατα και ο υφυπουργός Εσωτερικών Πάρις Κουκουλόπου- λος. Σύμφωνα με την πρότασή του, θα επιλέγονται με συγκεκριμένα και αντικειμενικά κριτήρια που θα καθοριστούν σε συνεργασία με το ΑΣΕΠ οι πλεονάζοντες δημοτικοί υπάλληλοι. Στη συνέχεια, θα διαμορφώνεται δεξαμενή εφεδρείας και από αυτή θα έχουν τη δυνατότητα να αντλούν προσωπικό οι δήμοι Τ"»υ εμφανίζουν ελλείψεις,

ενώ οι υπάλληλοι θα είναι υποχρεωμένοι να μετακινηθούν όπου υπάρχουν διαθέσιμες θέσεις. Αμεσα απαιτεί η τρόικα να προχωρήσει η κυβέρνηση και σε επανεξέταση των 1.500 Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου και φορέων του ευρύτερου δημόσιου τομέα, καθώς πρέπει μέσα στο πρώτο εξάμηνο του έτους να έχουν επιλεγεί 100 φορείς οι οποίοι θα ενταχθούν στο πρώτο κύμα συγχωνεύσεων ή καταργήσεων. Το προσωπικό των φορέων αυτών θα έλθει αντιμέτωπο με την απόλυση, καθώς δεν θα προβλεφθεί μετάταξη ή εφεδρεία.
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ΓΙΩΡΓΟΣ Π Α Π Α Ν Δ Ρ Ε Ο ΥΠροέχεί η διάσωση ms ΕλλάδαςΑγνωστο noos θα ανπδράσουν οι βουλευτές ίου ΠΑΣΟΚ που θα κληθούν να σηκώσουν to ßapos ins στήριξης επώδυνων μέτρων
ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΓΙΩΡΓΟΣ ΧΡ. ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΣ 

ΒΟΥΛΑ ΚΕΧΑΓΙΑ

Σ τη Βουλή μεταφέρεται, σύμφωνα με όλα τα δεδομένα, η μάχη για το Μνημόνιο που συνοδεύει τη νέα δανειακή σύμβαση και το οποίο έκλεισε χονδρικά κατά τη χθεσινή πολύωρη σύσκεψη των πολιτικών αρχηγών υπό τον Πρωθυπουργό Λουκά Παπαδήμο. Οπως όλα δείχνουν, τα φώτα στρέφονται πλέον στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ, η οποία θα κληθεί κατά μείζονα λόγο να σηκώσει το βάρος της στήριξης αυτών των επώδυνων μέτρων. Είναι αδιευκρίνιστο προς το παρόν πώς θα αντιδράσουν οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ καθώς πέραν της ασφυκηκής πίεσης που τους ασκείται από την ηγεσία του κόμματος και της Κοινοβουλευτικής Ομάδας, υπάρχει η εντονότερη πίεση που υφίστανται
Σε επιστολή ιου ο πρόεδρος του 
ΠΑΣΟΚ εκτιμά όπ θα είναι εγγύηση για 
την εφαρμογή των μέτρων η παράταση 
της διακυβέρνησης Παπαδήμουαπό τη δημοκοπική κατάρρευση του κόμματος, η οποία για πολλούς από αυτούς σημαίνει ότι δεν πρόκειται να επανεκλέγουν.Ο Γιώργος Παπανδρέου ο οποίος πολλές φορές κατά το παρελθόν έχει εκθειάσει τον «ηρωισμό» των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ, αναμένεται σήμερα κατά την έκτακτη σύγκληση του οργάνου να επαναλάβει ότι «προέχει η διάσωση της χώρας» και πως οι ευθύνες που αναλαμβάνει η Κοινοβουλευπκή Ομάδα του κόμματος είναι «ιστορικών διαστάσεων».

ΠΥΡΑ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ. Ο  κ. Παπανδρέου που δέχεται τα πυκνά πυρά αριθμού βουλευτών για τις πρακτικές που ακολούθησε την περίοδο της διακυβέρνησης της χώρας, προχώρησε χθες στην αποστολή επιστολής στον κ. Παπαδήμο με τις θέσεις του κόμματος και παράλληλα σε προσφορά προς τους βουλευτές του της χρονικής άνεσης σχεδόν ενάμιση έτους έως τις εκλογές. Συγκεκριμένα, με την επιστολή του προτείνει την παράταση του βίου της κυβέρνησης Παπαδήμου έως το φθινόπωρο του 2013 με το επιχείρημα ότι «εξασφαλίζει πολιτική ηρεμία και σταθερότητα».Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ στην πολυσέλιδη επιστολή του που δόθηκε στη

δημοσιότητα αργά το βράδυ εκτιμά ότι η παράταση της παρούσας διακυβέρνησης συνιστά και εγγύηση για την εφαρμογή των μέτρων που θα ψηφιστούν, ενώ επικαλείται και το κλίμα που εισέπραξε προσφάτως από την Κοινοβουλευτική Ομάδα τονίζοντας πως οι βουλευτές «θεωρούν ότι η προσφυγή στις κάλπες σε σύντομο χρονικό διάστημα προκαλεί δυσκολίες στην ψήφιση και εφαρμογή των αποφάσεών μας».
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΕΙΣ. Στην ίδια επιστολή περιγράφει και τις κατευθύνσεις προς τις οποίες θεωρεί ο ίδιος και το ΠΑΣΟΚ ότι πρέπει να κινηθούν κατά τη διαπραγμάτευση με την τρόικα. Ουσιαστικά υπενθυμίζοντας τη Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας που υπεγράφη το 2010 ζητεί προστασία του κατώτατου, του 13ου και 14ου μισθού όπως και των τριετών ωρι- μάσεων, «ως δυναμικά στοιχεία της συμφωνίας».Ο Γ. Παπανδρέου αναφέρει ότι απέναντι στις εμμονές των θεσμικών εταίρων μας για μισθολογικές και οριζόντιες προσαρμογές πρέπει κράτος, κόμματα και κοινωνικοί εταίροι να δεσμευτούν σε ένα πρόγραμμα μεταρρυθμίσεων σε όλα τα μη μισθο- λογικά ζητήματα που βελτιώνουν την ανταγωνιστικότητα. Η θέση του για τη μείωση των ασφαλιστικών εισφορών είναι ότι μπορεί να βοηθήσουν, υπό την προϋπόθεση της καταπολέμησης της εισφοροδιαφυγής.
ΑΔΙΕΞΟΔΟ. Για το επικουρικό ασφαλιστικό σύστημα αναγνωρίζει το αδιέξοδο στο οποίο θα περιέλθουν τα επικουρικά ταμεία αν δεν ληφθούν γενναία μέτρα ανασυγκρότησης και μεταρρύθμισης, επισημαίνει όμως ότι οι όποιες λύσεις πρέπει να διασφαλίζουν αφενός τη βιωσιμότητα των Ταμείων που απειλούνται με κατάρρευση και αφετέρου την προστασία των χαμηλοσυνταξιούχων. «Οφείλουμε να είμαστε ιδιαίτερα επιφυλακτικοί στην περαιτέρω μείωση των κατώτατων επικουρικών συντάξεων θέτοντας ένα ελάχιστο όριο», αναφέρει ο κ. Παπανδρέου στην επιστολή του προς τον κ. Παπαδήμο.Επιμένει επίσης στην απόφαση για την επανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών στο πλαίσιο της συμφωνίας για το PSI και τονίζει ότι δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή η αντίληψη πως «οι τράπεζες ιδιωτικοποιούν τα κέρδη και κοινωνικοπο,ούν τις ζημιές τους».

Δύο σχέδια
Κατά τη διάρκεια τηε 
συνεδρίασηε του 
διευρυμένου Πολιτικού 
Συμβουλίου (μετείχαν και 
οι υπουργοί Ε. Βενιζέλοε,
Γ. Κουτρουμάνηε,
Μ. Χρυσοχόίδηε, Α. 
Διαμαντοπούλου και 
οι κοινοβουλευτικοί 
εκπρόσωποι Χρ. 
Πρωτόπαπαε και Π. 
Ευθυμίου) που συγκάλεσε 
oris 10 το βράδυ, λίγη 
ώρα μετά το τέλοε τηε 
ούοκεψηε των πολιτικών 
αρχηγών, υποστήριξε 
ότι οι εταίροι μαε έχουν 
δύο σχέδια έτοιμα για την 
Ελλάδα, το plan a και το 
plan b, πρόίδεάζονταε 
τα μέλη του οργάνου 
για την κρισιμότητα και 
την ιστορικότητα των 
αποφάσεων που καλούνται 
να πάρουν τα κόμματα που 
στηρίζουν την κυβέρνηση 
Παπαδήμου.
Το πρώτο σχέδιο, είπε, 
είναι η στήριξη και η 
βοήθεια προε την Ελλάδα 
και το δεύτερο είναι 
«αρχικώε η χρεοκοπία 
και μετά η αποχώρηση 
τηε χώραε από την 
ευρωζώνη». Κατά τον 
πρώην πρωθυπουργό 
χρειάζεται συλλογική 
απόφαση, γι’ αυτό και 
αυτόε ήταν ο λόγοε τηε 
έκτακτηε σύγκλησηε του 
οργάνου. Ενημερώνονταε 
τα μέλη του Πολιτικού 
Συμβουλίου ανέφερε 
ότι τα επίμαχα θέματα 
στη διαπραγμάτευση, 
τουλάχιστον από δικήε του 
πλευράε, ήταν συνολικά 
πέντε. Για τα θέματα 
μάλιστα αυτά, τα οποία δεν 
ανέφερε ένα προε ένα, 
είπε ότι διατήρησε σαφείε 
επιφυλάξειε

Ο Γιώργοε Παπανδρέου εξέρχεται από το Μέγαρο Μαξίμου μετά 
τη σ 'ψη των πολιτικών αρχηγών με τον Πρωθυπουργό


